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A feladat 1. Standard szint: 4,

sorszama:

A standard(ok), amelye(ke)t a feladattal mérink:

Beszédkészség, Alapveté hétkoznapi

szébeli szoveg élethelyzetekben a testbeszédét
Metakommunikdcié

értelmezése és és az arcjdtékat ondlléan

alkotdsa 0sszehangolja a szoveggel.

Nézd meg figyelmesen a képeket!
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mondatos

arbeszédeket a ké

ek alapjan!

Osszesen

pont
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Javitdasi atmutatd

1.

a) A pdrbeszéd a kép tartalmdnak és hangulatdanak megfeleld. a |1

b) A pdrbeszéd a kép tartalmanak és hangulatdnak megfeleld. b |1

c) A pdrbeszéd a kép tartalmdnak és hangulatdnak megfeleld. c |1

d) A pdrbeszéd a kép tartalmdnak és hangulatdnak megfeleld. d |1
Osszesen: | 4 pont
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A feladat 2. Standard szint: 4.

sorszama:

A standard(ok), amelye(ke)t a feladattal mérink:

Kiilonbozo Ertden olvas minimum 8—10
Olvasds, az irott szoveg

szovegek érté mondatos kéznyelvi szoveget.
megértése

olvasdsa

Olvasd el figyelmesen az aldbbi széveget!

A TOLLASLABDA TORTENETE, SZABALYAI

(1) A tollaslabda olyan, iitével és egyedi tollazdst labddval jatszott jaték,
amelyben két (egyes) vagy két-két jatékos (pdros) mérkézik egymdssal. A felek
egy téglalap alakid pdlya két oldaldn foglaljdk el a helyiiket, amelyeket hdld
vdlaszt el egymdstdl. A sportdg kozkelet( angol elnevezése: badminton.

(2) A jatékban haszndlt labda egy tollakkal elldtott, nyilszer( tdrgy,
amelynek kiilonleges tulajdonsdgai vannak. Repiilését erdsen befolydsolja a szél,
ezért a versenyeket mindig teremben rendezik. A jatéknak hobbivdltozata is
létezik, amelyet szabadtéren is jatszhatnak. A tollaslabda az 1992. évi,
barcelonai nydri jatékok éta hivatalosan is olimpiai sportdg.

(3) A torténelmi feljegyzések szerint a sportdgat Hungti csdszar
idejében kezdték jatszani Kindban (i. e. 2000 tdjan). A jdtékot akkor még
tenyérrel és apropénzzel jatszottdk, s a pénzérmére két tollat kotottek.

(4) Eurépdban a tollaslabddhoz hasonlé jdtékot elészor Franciaorszdgban
jatszottak. Kezdetben a labda parafdbdl és tydktollbdl késziilt, akkor még nem
haszndltak a jatékhoz hdlét, és a pdlya hatdrvonalai sem voltak kijelglve. Iddvel
az iték is fejlodtek. A jaték célja a kezdetektdl fogva az volt, hogy a labddt

minél hosszabb ideig a levegdben tartsdk.
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(B) A ftollaslabda sziilovarosaként az angol Badminton nevi fiirdévdrost
jegyzik. Itt, a mai napig is dllé Badminton House-ban tollaslabddztak elészor
versenyszerien, majd 1877-ben megalapitottdk Anglia elsé tollaslabdaklubjat
is. 1893-ban tizennégy klub részvételével |étrejott az Angol Badminton
Szovetség, s a jaték Németorszdgon keresztiil eljutott Eurépa mds orszdgaiba
is.

(6) Londonban 1934. jdlius 5-én kilenc orszdg kiildottei megalapitottdk a
sportdg nemzetkozi szovetségét (IBF); a szervezetnek Magyarorszdg 1970 6ta
a tagja. Hazdnkba az 1930-as években Ddnidban jdart testnevelk révén jutott
el a jaték. A Magyar Tollaslabda Szovetség 1969. jinius 1-jén alakult meg.
Magyarorszdgon az utdnpétlds-korosztdlyban djonc, gyermek, serdilé és

if jusdgi kategdridban rendeznek egyéni és csapatversenyeket, bajnoksdgokat.

1. Az olvasottak alapjdn potold az aldbbi széveg hidnyzé szavait!

a
A tollaslabddt és "
jatrsszak. A pdlya
¢ 7 717 ’ . , C
cerrveennne. @lakd, és hdl6 vdlasztja ketté.
d

A labda repiilését befolydsolja a szél, ezért

. tartjdk a mérkézéseket. Hivatalosan | e

1992161 ..o sportdg. f
Legrégebben ... jatszottdk ezt a jatékot. g

Az elsé versenyeket Anglidban rendezték.
Magyarorszagra ... S€gitségével jutott el

a jaték Danidbél.

Osszesen: pont
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Javitdasi atmutatd

1.

a) iitével a |1

b) (egyedi tollazatd) labdadval b |1

c) téglalap c |1

d) teremben d |1

e) olimpiai e |1

f) Kindban/i. e. 2000 tdjdn f

g) testneveldk g |1
Osszesen: | 7 pont
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A feladat 3. Standard szint: 4.

sorszama:

A standard(ok), amelye(ke)t a feladattal mérink:

Olvasds, az irott szoveg | Olvasdsi Képes a szoveget tartalmi
megértése stratégidk —a | egységekre bontani.
szoveg alapvetd

jellemzéi

Olvasd el figyelmesen az aldbbi sz6veget!

A TOLLASLABDA TORTENETE, SZABALYAT

(1) A tollaslabda olyan, iitével és egyedi tollazdst labddval jatszott jaték,
amelyben két (egyes) vagy két-két jatékos (pdros) mérkézik egymdssal. A felek
egy téglalap alakd pdlya két oldaldn foglaljdk el a helyiiket, amelyeket hdlo
vdlaszt el egymdstdl. A sportdg kozkeletii angol elnevezése: badminton.

(2) A jatékban haszndlt labda egy tollakkal elldtott, nyilszerd tdrgy,
amelynek kiilonleges tulajdonsdgai vannak. Repiilését erdsen befolydsolja a szél,
ezért a versenyeket mindig teremben rendezik. A jatéknak hobbivdltozata is
létezik, amelyet szabadtéren is jatszhatnak. A tollaslabda az 1992. évi,
barcelonai nydri jatékok éta hivatalosan is olimpiai sportdg.

(3) A torténelmi feljegyzések szerint a sportdgat Hungti csdszdr
idejében kezdték jdtszani Kindban (i. e. 2000 tdjdn). A jdtékot akkor még
tenyérrel és apropénzzel jatszottdk, s a pénzérmére két tollat kotottek.

(4) Eurdpdban a tollaslabddhoz hasonlé jatékot elészor Franciaorszdgban
jatszottak. Kezdetben a labda parafdbdl és tydktollbdl késziilt, akkor még nem
haszndltak a jatékhoz halét, és a pdlya hatdrvonalai sem voltak kijelolve. Idével

az itdk is fejlédtek. A jaték célja a kezdetektdl fogva az volt, hogy a labdat
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minél hosszabb ideig a levegében tartsdk.

(5) A tollaslabda sziilévarosaként az angol Badminton nev( fiirdévdrost
jegyzik. Itt, a mai napig is dll6 Badminton House-ban tollaslabddztak elészor
versenyszeriien, majd 1877-ben megalapitottdk Anglia elsé tollaslabdaklubjat
is. 1893-ban tizennégy klub részvételével |étrejott az Angol Badminton
Szovetség, s a jaték Németorszdgon keresztiil eljutott Eurépa mds orszdgaiba
is.

(6) Londonban 1934. jllius 5-én kilenc orszdg kiildottei megalapitottdk a
sportdg nemzetkozi szovetségét (IBF); a szervezetnek Magyarorszdg 1970 6ta
a tagja. Hazdnkba az 1930-as években Ddnidban jdrt testnevel6k révén jutott
el a jaték. A Magyar Tollaslabda Széovetség 1969. junius 1-jén alakult meg.
Magyarorszdgon az utdnpétlds-korosztdlyban djonc, gyermek, serdiilé és

if jUsdgi kategéridban rendeznek egyéni és csapatversenyeket, bajnoksdgokat.

1. frd a vdzlatpontok elé a megfelel§ bekezdés szdmdt!

....... A tollaslabdasport hazdnkban a

....... A jaték eurdpai elterjedése b

....... A tollaslabda eszkozei és jatéktere c

....... A legdsibb tollaslabdajdték d

....... A versenyek sziiletésének torténete e

....... A tollaslabda szerkezete f
Osszesen: pont
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Javitdasi atmutatd

a) 6. a |1
b) 4. b |1
c)l. c 1
d) 3. d |1
e) b. e |1
f) 2. £ [1

Osszesen: | 6 pont
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A feladat

sorszama:

Standard szint:

A standard(ok), amelye(ke)t a feladattal mérink:

Olvasds, az irott

szoveg megértése

Olvasdsi

stratégidk —

szoveg alapvetd

jellemzéi

a

Azonositja a koznyelvi szoveg
témajdt. Képes a szoveg cimének
az értelmezésére. Képes a témdhoz
kapcsolodé elézetes tudds
el6hivdsara. Képes a szoveget
tartalmi egységekre bontani.
Osszefoglalja a széveg tartalmdt

minimum 2—4 mondatban.

Kép és szoveg

Cimet ad a képnek.

kapcsolata Kiemeli a képekhez tartozé
Olvasds, az irott
szovegrészleteket.
sz6veg megértése )
Ertelmezi a széveghez kapcsolodé
dbrdkat és illusztrdciokat.
Szovegértési Koznyelvi és 20-21. szdzadi
stratégidk — szépirodalmi szovegbél kiemeli a

Olvasds, az irott

szoveg megértése

értd olvasds

lényeges adatokat. Megfogalmazza
a sajat véleményét a szovegrdl

minimum 5—7 mondatban.

Olvasds, az irott

szoveg megértése

A szokincs

bévitése

Megfogalmazza néhdny szé

jelentését a szévegkornyezetbdl.
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Olvasd el az aldbbi szoéveget!

Az indianokrdl

(1) Igen kellemes és mérsékelt éghajlatu vidéken élnek; olyannyira, hogy
tanim szerint ritkdn Idtni beteget koztiik; és biztositottak rdla, hogy nem
lattak koztiik reszketeget, fogatlant vagy vénségtdl gornyedtet. A tenger
mellékén telepedtek meg, a szdrazfsldtdl hatalmas, magas hegyek zdrjdk el
6ket, a kettd kozott nagyjdbdl szaz mérfold szélességli sav van. Bévelkednek
halakban, amelyeket minden mesterkedés nélkiil, egyszerlen megfdzve
fogyasztanak, és vadakban, amelyek semmiben sem hasonlitanak a mieinkhez.

(2) épi.ile‘reik igen hosszdak, két-hdromszdz Iélek befogaddsdra
alkalmasak, és nagy fdk kérgének darabjaibdl épiilnek dgy, hogy egyik végiik a
foldre tdmaszkodik, mdsik végiik pedig egymdst tartva és tdmasztva a tetét
alkotja, azokhoz a pajtdkhoz hasonléan, amelyeknek tetézete a foldig ér és
oldalfalként szolgdl. Olyan kemény fdjuk terem, amellyel vagni tudnak, kardot
és hdssiité nydrsat is ebbél készitenek maguknak. Agyuk pamutszéttes, a
tetére fiiggesztik, mint mi a hajédgyainkat, mindenki a magdét.

(3) A nappal kelnek, és mindjart ébredés utdn elkasltik aznapi tdpldlékukat;
mert ez az egyetlen étkezésiik. Ilyenkor nem isznak, hanem mint mds keleti
népek, az étkezéstdl fiiggetlenil naponta t6bbszér is és sokat. Italuk valami
gyokérbél késziil, szinre olyan, mint a mi rosénk. Csak langyosan isszdk; két
vagy hdrom napig tarthaté el. Kissé csipés izli, nem részegitd, a gyomornak
dvos hatdsy; igen kellemes ital annak, aki hozzdszokott. Kenyér helyett a
cukorban eltett korianderhez hasonlo fehér pépet esznek. Megkdstoltam:
édes, kissé émelyitd izd.

(4) Az egész napot tdnccal milatjdk. A legfiatalabbak vaddszni jdrnak,

mindenféle ijjal. Ezalatt az asszonyok egy része az ital fdzésével
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foglalatoskodik, ami a legfébb hivataluk. Az oregek némelyike reggel, evés
el6tt kozosen prédikdl az egész pajtdnak, az egyik végétél a mdsikig sétdlva
ugyanazt a mondatot ismételgeti, mig a sor végére nem ér (mert épiileteik
legaldbb szdz |épés hossziak). Csak két dolgot kovetel téliik: hogy legyenek
bdtrak az ellenséggel szemben és bardtsdgosak asszonyaikhoz; emellett soha
nem mulasztja el megemliteni, hogy az asszonyok biztositjdk langyos és
fliszeres italukat. Tobb helyiitt, tobbek kozt ndlam is megfigyelheté az dgyaik
és az oveik formdja, fdbdl késziilt kardjaik és karpereceik, amelyekkel
csukléjukat védik harc kozben, és hosszd, egyik végén nyitott nddbotjuk,
amelynek hangjdra tdncaikat jarjak.

() Arcuk teljesen csupasz, és fdbdl vagy kébdl késziilt késiikkel sokkal
ligyesebben tdvolitjdk el szérzetiiket, mint mi.

(6) Hisznek az 6rok lélekben, és abban, hogy akik kiérdemlik az istenektél,

az ég napkeleti részére keriilnek; az elkdrhozottak pedig a nyugati részre.

1. Adj cimet a bekezdéseknek!

Q) L. DEKEZALS: .......eeeviiiiiiiiiiiiiiiinncctrrr e a
7/
eKezdes:
. P 0000000000000 0000000000000000000000000000000000000000000000ssssssssssssssssssssssss
C) O. DEKEZAECS! ...ttt ctee e ceaae s eeeaa e C
CREZAEBS: ..ottt ettt et s e teae s s etaae s s etanaessenanasssesanes
/
e eKezaes. e
. P 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000ssssssssssssssssssssnes
CDBKEZAECS: ...t
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2. Dontsd el, hogy igazak vagy hamisak az aldbbi dllitdsok!
Irj az dllitds elé I vagy H betiit!

......... Az indidnok ko6z6tt gyakran Idtni beteget. a
......... Az indidnok a halakat megfdzve fogyasztjdk. b
......... Egész napjukat olvasdssal toltik. c

......... Olyan dgyon alszanak, mint mi, azaz négy ldbbal a fsldon dllo d
dgyon.

......... Kenyér helyett fehér pépet esznek. e

3. Melyik bekezdéshez illenek az aldbbi képek?

Ird a bekezdés sorszdmat a képek aldl

A bekezdés szdma: ..........

Osszesen: pont
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Javitdsi utmutatd

1.
a) éghajlm‘uk a |1
b) Lakéépiileteik b |1
c) Eteleik és italaik c |1
d) Munkamegosztads d |1
e) Kinézetiik, kiilsejiik e |1
f) Hitik f |1
A tartalmilag megegyezd, egyéb jé vdlaszok is elfogadhatéak.
2.
a) hamis a |1
b) igaz b |1
¢) hamis c | 1
d) hamis d |1
e) igaz e |1
3.
a) b. a | 1
b) 3. b |1
Osszesen: | 13 pont
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A feladat

sorszama:

7—10.

Standard szint: 4,

A standard(ok), amelye(ke)t a feladattal mériink:

Olvasds, az irott szoveg

megértése

Olvasasi stratégidk
— aszoveg

alapvetd jellemzdi

Azonositja a kdznyelvi szoveg
témajat. Képes a szoveg
cimének az értelmezésére.
Képes a témdhoz kapcsolédé
elézetes tudds el6hivdsdra.
Képes a szoveget tartalmi
egységekre bontani.
Osszefoglalja a szoveg
tartalmdt minimum 2—4

mondatban.

Olvasds, az irott szoveg

megértése

Szovegértési
stratégidk — érté

olvasds

Koznyelvi és 20-21. szdzadi
szépirodalmi szovegbél kiemeli
a lényeges adatokat.
Megfogalmazza a sajat
véleményét a szovegrdl

minimum 5—7 mondatban.

Olvasds, az irott szoveg

megértése

A szokincs bovitése

Megfogalmazza néhdny szé
jelentését a

szovegkdrnyezetbél.
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Olvasd el az aldbbi széveget!

Lovak

(1) Széles korben elterjedt tévhit, hogy a lovak kizdrélag dllva alszanak.
Ha lovakkal taldlkozunk, akkor vagy a mezdén nyargalnak vigan kérbe, vagy az
istdlléajtéban kukucskdlnak felénk kivancsian. Szinte soha nem ldtjuk Gket
fekvé helyzetben, igy azt hissziik, hogy nyilvan szunyékadlni is négy Idbon dllva
szoktak.

(2) A lovak valéjdban nem csupdn dllva alszanak, bdr a foldre lefekiidve
csak ritkdn pihennek. A vadonban megpihené ménesek néhdny tagja éberen
6rkodik, mig a tobbiek afféle feliiletes dlomban, gyakorlatilag dllva
szenderegnek, esetleg kényelembe helyezkedve, fekve alszanak. Mindig
készenlétben kell dllniuk, hogy egy esetleges tdmadds esetén riaszthassdk alvé
tdrsaikat, és azonnal el tudjanak menekiilni. Erre szolgdlnak az 6rok és az dllva
alvds képessége is, hiszen igy tudnak a leggyorsabban elvdgtatni. A beteg és
idés lovak szdmdra rdaddsul nehéz és lasst lenne fekvé helyzetbél négy ldbra
dllni, igy 6k csak a legritkdbb alkalmakkor fekszenek le.

(3) Bdr az emberekhez képest a lovaknak joval kevesebb pihenésre van
sziikségiik, a kozhiedelemmel ellentétben a kényelmes istdllok lakéi, a magukat
biztonsdgban érzé dllatok gyakran lefekszenek aludni.

(4) Az emberekhez képest a lovaknak nincs sziikségiik tdl sok alvdsra. A
legkisebb gyanis zaj is elég a szdmukra ahhoz, hogy azonnal felriadjanak. A
vadon élék ilyenkor villdmgyorsan elvdgtatnak. Ahhoz, hogy gyorsan el tudjanak
menekdilni, dllva is kell tudniuk aludni. Elsésorban azok az 6reg és beteg lovak
alszanak igy, amelyeknek madr tdl sok nehézséget jelentene a feldllds. Ezzel
szemben a fiatal lovak inkdbb fekve alszanak. A kiscsikéknak — akdrcsak a

gyerekeknek — igen nagy az alvdssziikséglettiik.
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() Az azonban sohasem fordulhat eld, hogy egy csoporton beliil
valamennyi dllat egyszerre aludjon. Koziilik legaldbb egy éberen és gondosan
figyeli a kornyéket, hogy a legkisebb veszély jelére riaszthassa a tdrsait. Az
egészséges, fiatal lovak villdmgyorsan fel tudnak kelni. El&szér mellsé résziiket

emelik fel, azutdn magasba lokik a hatso feliiket is.

1. A szdveg 6t bekezdésre oszthato.

Adj cimet a bekezdéseknek!

Q) 1. DEKEZAES: ...t s a
D) 2. DEKEZAES: ...ttt b
€) 3-4. DEKEZAES: ...t c
d) 5. DEKEZAES: ... d

2. Foglald 6ssze a sajdt szavaiddal minimum 2—4 mondatban, hogy mirél szdlt a

...................................................................................................................................
...................................................................................................................................
...................................................................................................................................
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3. Valaszolj a kovetkezé kérdésekre!

a) Miért kell a lovaknak éberen aludniuk? a
b) Milyen tagokbdl dll egy ménes? A szioveg alapjan sorold fel! b

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

4. Mit jelentenek a kévetkezd szavak?

Magyarazd meg a szoveg alapjan!

7/
éber:
R R P R P P PR
istdllé:
ISTAHIO! ..ot
Ivagtat:
CIVAGTAT! .o
=
.
sszesen: 0
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Javitasi atmutatd

1.

a) A lovak dllva alszanak a |1

b) Készenlét és éberség b | 1

c) Alvdsigény c |1

d) Csoportosszetartds d |1

A tartalmilag megegyezé, egyéb jo vdlaszok is elfogadhatdk.

2.

a) Tartalmi kovetelmények a |2

b) A mondatok kozotti kohézié b |2

c) A terjedelem tartdsa c |1

d) Megfelelé nyelvhelyesség d |1

e) Megfelelé helyesirds e |2

3.

a) Azért, hogy gyorsan el tudjanak menekiilni egy tdmadds esetén. |a |2

Azért, hogy riasztani tudjdk a tdrsaikat is.

b) kiscsiké, oreg lovak, betegek, fiatalok b |4

Minden helyesen felsorolt vdlaszelemért 1 pont jar.

4,

a) figyelmes, évatos a |1

b) A lovak alvéhelye. b |1

c) Elfut, elszalad. c |1
Osszesen: | 21 pont
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A feladat 11—13. Standard szint: 4.

sorszama:

A standard(ok), amelye(ke)t a feladattal mériink:

Azonositja a kdznyelvi szoveg
témajat. Képes a szoveg cimének

az értelmezésére.

Olvasdsi
Képes a témdhoz kapcsolddé
Olvasds, az irott stratégidk — a
elézetes tudds el6hivdsdra.
szoveg megértése szoveg alapvetd
Képes a szoveget tartalmi
jellemzéi

egységekre bontani.
Osszefoglalja a széveg tartalmdt

minimum 2—4 mondatban.

1. Olvasd el az aldbbi cimet! Miutdn elolvastad, vdlaszolj a kérdésre!

Lassuk a medvét!

Mit jelent a széveg cime? Magyarazd meg!

...................................................................................................................................
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Olvasd el figyelmesen az aldbbi sz6veget, majd valaszolj a kérdésekre!

Lassuk a medvét! — avagy mit tudunk a macikrdl

(1) .A medvék emlésdllatok, s ezen beliil a ragadozdk rendjébe tartoznak.
A barnamedve a Fold legnagyobb szdrazfsldi ragadozdja. A medvék és a
mosémedvék kozos Gsokbdl fejlédtek ki kb. 25 millio éve. Mindenevdk, kevés
kivétellel novényi tdplalékot esznek.

(2) A medvék nagyon szivesen Usznak és fiirdenek. Kutya mddjdra
kapdléznak, és meglehetdsen nagy tdvokat tudnak megtenni a vizben. A
barnamedvék fudjtatva gdzolnak at a folyékon és a tavakon, hogy halat fogjanak.
A jegesmedve a legjobb Uszo.

(3) A medve karmai nagyon sokoldald szerszdmok. Nagysdguk és formdjuk
medvefajokként kiilonbozik, de a karmok egyik fajndl sem kimereszthetdek. A
barnamedvék karmai 12 cm hosszlak is lehetnek. Elészeretettel keresnek dgy
tapldlékot, hogy odébb gorgetik a koveket vagy a fatorzseket, és kidssdk az
alattuk lévé rovarokat, felkutatjdk a ragcsdlokat, foldi mokusokat. Emellett a
karmok megkaonnyitik a medve kapaszkoddsdt. A falaké medvék (maldj és
pdpaszemes) karmai rovidebbek, gorbék és rendkiviil erdsek. Mdszds sordn
»madszovasként« haszndlja dket.

(4) A nagymedvék mindenevé fogazattal rendelkeznek. A metszéfogak
nagyon aprok, a szemfogak ldtvanyos méretiiek. A lapos, t6bb bardzdaval tagolt
zdpfogak hasonlitanak a valodi 6rléfogakhoz.

(5) Osszel a medvék hozzdkezdenek a létfontossdgl +éli nyugvéhelyiik
kereséséhez. Ellentétben a valddi téli dlmot alvé dllatokkal, a medvék szdmdra
a téli pihend csupdn egy-egy, nem tllsdgosan mély dlom. Az anyagcsere-
jelenségek 25%-kal lesznek lassabbak, a testhémérséklet 7-8 °C kszé siillyed,

a szivverés 40-50-rél 7-8-ra. A medve a tartalékolt zsirkészleteit fogyasztja."
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2. A szoveg 61 egységre oszthatd. Adj cimet az egységeknek!

3. Melyik mondat jelenti ugyanazt, mint a szoveg cime (Ldssuk a medvét!)?

Karikdzd be a helyes vdlasz bet(jelét!

A) Ki koran kel, aranyat lel.
B) Térjiink a Iényegre!
C) Csapjunk a lovak kozé!

D) Ne igyunk elére a medve bérére!

Osszesen:

pont
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Javitasi atmutato

1.

a) Nézziik meg a medvéket!/Vizsgdljuk meg a medvéket! — avdlasza |a |1

cim konkrét jelentésére utal

b) Térjiink a lényegre! — a vdlasz a cim metaforikus jelentésére utal |b |1

2.

a) A medvékrdl dltaldnosan/A medvék szarmazdsa a |1
b) A medvék és a viz b |1
c) A medvék karmai c |1
d) A medvék fogai d |1
e) A téli dlom e |1

A tartalmilag megegyezé, mds vdlaszok is elfogadhatéak.

3.B a 1

Osszesen: | 8 pont
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A feladat

sorszama:

14—16.

Standard szint: 4,

A standard(ok), amelye(ke)t a feladattal mérink:

Azonositja a kdznyelvi szoveg
témajdt.
Képes a szoveg cimének az
Olvasadsi értelmezésére.
Olvasds, az irott stratégidk —a | Képes a témdhoz kapcsolodo
sz6veg megértése szoveg alapvetd | elézetes tudds el6hivdsdra.
jellemzai Képes a széveget tartalmi
egységekre bontani.
Osszefoglalja a széveg tartalmdt
minimum 2—4 mondatban.
Haszndlja a hétkoznapi
kommunikdciéhoz, a munkdban valé
Olvasds, az irott A szdkincs
eligazoddshoz és a hivatalos
sz6veg megértése bévitése
ligyintézéshez sziikséges
szokincset.
Olvasds, az irott A szokincs Megfogalmazza néhdny szé
szoveg megértése bévitése jelentését a szovegkornyezetbdl.
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Olvasd el figyelmesen az aldbbi szoveget!

Miutdn elolvastad, oldd meg a feladatokat!

Az ember leghiiségesebb tarsa

(1) Az ember és a kutya baratsdga mdr tobb mint tizezer éve tart.
Hosszu évszdzadoknak, évezredeknek, de inkdbb évmillidknak kellett eltelniik
mdig, mert a kutya sem volt mindig olyan, mint manapsdg. Sokdig nem volt
tisztdzott, hogy a farkastol vagy a sakaltdl, esetleg valami mds dllattdl
szarmazik-e! A legkozelebbinek ezek koziil mégis a farkast gondoltdk, mivel a
legtobb kozos tulajdonsdgot ezekben az dllatokban fedezték fel.

(2) Az akkor még vaddszé életmédot folytaté ember rdjott, hogy a farkas
kitlind szaglasa és remek halldsa elényds lehet szamdra a vad felkutatdsdban.
gy céljdvd vdlt, hogy a farkas a kézelébe keriiljén. A farkas pedig rdjstt, hogy
az ember kozelében élelemhez juthat. Egyszéval a farkas az ember mellé
szegddott, s gy fejlédott vele egyiitt, hogy minél jobban megértse 6t.

(3) A kutya mds élélényekkel koriilvéve érzi jél magdt. Ha magdra marad,
kirekesztve és elutasitva érzi magdt, akkor mindent megtesz azért, hogy
magdra vonja a kornyezete figyelmét. Barmilyen békés és széfogadd legyen,
ilyenkor fdridvd vdlik, megtépdzza a bltorokat, irdatlan zajt csap, felveri az
egész hdzat, és egyik pillanatrdl a mdsikra elfelejti, milyen is a szobatiszta
kutya.

(4) Kutyank egészsége mindennél elébbre valé. Ennek egyik fontos eleme,
ha fehérjében és rostanyagokban gazdag tdplalékot adunk neki. Az iizletekben
kaphaté kutyatdpok osszetétele biztositja a megfelelé étrendet. Az emberi
koszt maradéka nem elegendé a kutya testsilydnak megtartdsdhoz és az izmok
fejlédéséhez. A hegyes csontok pedig még veszélyesek is lehetnek, mivel
megakadhatnak az dllat torkdn. Jobb, ha a betegségeket megeldzziik, és

kutydnkat beoltatjuk. Ez nem csupdn a betegség megel6zését jelenti, hanem
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hosszd tdvon sokat sporolhatunk vele, és csokkenthetjik a fertézédés
kockdzatdt is. A veszettség elleni oltds kotelezé.

(5) Napi egy kiadds séta és egy kis labddzds vagy jaték felkelti és
fenntartja a kutya figyelmét, aktivitdsat egész napra, a blskomorsdga,
rongdldsi kedve is megelézheté.

(6) A miveszetben is gyakran megjelenik. Egyiptomban a kutydt az
onmegtagadds, az érdek nélkiili segité szdndék megtestesitdjeként valldsos
tisztelet oOvezte. A rdmaiak elsdsorban a vaddszkutydkat becsiilték. A
csdszdrkorban a vaddllatokkal kiizdé gladidtorok oldaldn ott harcolt a kutya is.
Kindban kozkedvelt volt egy torpe kutyafajta, az dgynevezett palotakutya,
amelyet az el6kelé kinai holgyek a ruhaujjukban hordtak. Manapsdg az

irodalomnak is kedvelt témdja, Wedres Sdndor is irt réla verset.

Wedres Sandor: A kutya (részlet)

Ismersz-e, mondd?

A bunddm barna volt, Te még siré baba voltdl.

fehér sdv volt a homlokomon, En ott békldsztam a bélcséd koriil..
mint a ldmpds a pejlovakén elkergettem a kotlost,

és mint az égen a Hold. hogyha feléd kozelitett.

Mozgott a fiilem, Késébb a hatamon is lovagoltdl.
amikor rdszdllt a Iégy. Egyszer le is estél.

Mozgott az orrom, Engem raktak meg érte.

amikor szagldsztam a légy utan. Emlékszel?

Emlékszel?
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1. A szoveg hat egységre oszthato.

Adj cimet a 4., az 5. és a 6. egységeknek!

a

Q) 4. BGYSEG: ettt bbbt
b

D) 5. @GYSEG: .ottt
. c

) 6. BOYSEG: .ttt

2. Milyen informdcidkat tudtdl meg a kutydrél a széveg alapjdn? Milyennek irja
le Wedres Sdndor verse a kutya életmédjat, tevékenységeit? Toltsd ki az

dbrat! Ugyelj rd, hogy a kozds részbe is keriiljon legaldbb egy tulajdonsdg!

A kutya a szdveg A kutya Wedres

szerint: Sandor szerint:
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3. Mit jelentenek a kovetkezé kifejezések?

Magyarazd meg 6ket! Teljes mondatban vdlaszolj!

Q) EMDEIT KOSZT! ..ottt ettt

D) DOKIASZTAM: ...t

Osszesen: pont
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Javitdsi utmutatd

1.

a) A kutya egészsége és tdpldalkozdsa

b) A kutya mozgdsa

c) A kutya a mivészetekben

A tartalmilag helyes egyéb vdlaszok is elfogadhatéak.

2.
A szoveg szerint:
3. afarkastdl szarmazik
4. t6bb tizezer éve az ember bardtja
5. fehérjében és rostban gazdag tdpldlékot kell ennie/az emberi
koszt helyett kutyatdpot egyen
6. be kell oltatni/a veszettség elleni oltdsa kotelezd
7. szereti a mozgdst
Wedres Sdndor szerint:
— a légy utan szagldszik
— a bélcsé koriil boklaszik
— megvédi a kisgyereket
Kozos metszet:
— az ember baradtja
— tdrsas lény/nem szeret egyediil lenni
A felsorolt elemekbdl legaldbb 2-2-2 elemnek kell szerepelnie a

maximdlis pontszdmhoz.
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3.

a) Emberi étel. a |1
b) A bélcsé koriil jarkdlt/madszkalt/szagldszott. b |1
Osszesen: | 12 pont
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A feladat

sorszama:

17—19. Standard szint: 4,

A standard(ok), amelye(ke)t a feladattal mérink:

Olvasds, az irott

sz6veg megértése

Olvasdsi
stratégidk — a

szoveg alapvetd

Azonositja a kdznyelvi szoveg
témdjat.

Képes a szoveg cimének az
értelmezésére.

Képes a témdhoz kapcsolodé

elézetes tudds eldhivdsadra.

jellemzai Képes a széveget tartalmi
egységekre bontani.
Osszefoglalja a széveg tartalmdt
minimum 2—4 mondatban.
Haszndlja a hétkoznapi
kommunikdciéhoz, a munkdban valé
eligazoddshoz és a hivatalos
Olvasds, az irott A szokincs
ugyintézéshez sziikséges
sz6veg megértése bévitése

szokincset.
Megfogalmazza néhdny szé

jelentését a szovegkornyezetbdl.
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Olvasd el figyelmesen az aldbbi szoveget!

Miutdn elolvastad, oldd meg a feladatokat!

Mire van szilksége egy macskanak?

(1) A macska gyengédségre vdgyik, de nem mindig. Ha a kedve gy tartja,
szivesen hizeleg, hagyja, hogy vakargassuk, mikdzben elégedettségét
doromboldssal fejezi ki. Ha megelégeli, kiereszti a karmait, és kiugrik a
keziinkbdl.

(2) A macskdk kedvelik a meleget. Délen él6 vadmacska &seikhez
hasonléan szeretik a napsiitést, szivesen siitkéreznek az ablakban, télen pedig
a f(itdtest koril lustdlkodnak.

(3) A cicdk legaldbb olyan intelligensek és tanulékonyak, mint a kutydk —
de kozel sem olyan szorgalmasak. Két- és héthdnapos koruk kozétt mindenre
megtanithat juk 6ket, ami ahhoz sziikséges, hogy békében egyiitt éljenek veliink
a lakdsban.

(4) A kutydkat dllandé gyakorldssal tanitjuk. A cicdkat egész mds mddon
kell nevelniink. A kolykoknek megmutatjuk, hogy mit szabad és mit nem szabad
megtennilik, rdszoktatjuk a homokra vagy az alomra, és lezavarjuk a
szbnyegrdl. Ha kilon karomélesitét dllitunk fel nekik (egy szényegpadléval
bevont tuskét vagy egyéb fat), akkor leszoktathatjuk a bdtorok
tonkretételérdl. Megtanitjuk, hogy a tdnyérkdjabél egyen, és ne torkoskodjon.
Mindezt a cica rovid idé alatt megjegyzi.

(5) Hat-héthetes kordban szobatisztasdgra nevelhetjiik, ami dltaldban
konnyebben megy, mint a kutydndl.

(6) A macska 6ndllo és szabadsdgszeretd lény, legszivesebben szabadon
jon-megy, ahovd és amikor kedve tartja. Ha bezdrjuk, a bezdrtsdgtdl félelem

tor ki rajta. Ezért engedjiik meg — féként, ha senki sincs a lakdsban —, hogy
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szabadon jdrkdlhasson. Csalddi hdzakban kiilon ajtét is készithetiink neki egy
lengé bérdarabbél. Igy bdrmikor kimehet a kertbe. A vdrosban sajnos tdl
veszélyes kiengedni.

(7) A vadmacskdknak a fdkon van a budvéhelyiik. Ezért van az, hogy a
leszarmazottaik, a hdzimacskdk is szivesen toltik a nap egy részét a lakds
magasan fekvd pontjdn, a pihené és megfigyel6 .dlldson". A legalkalmasabb erre
egy fekvéhellyel ellatott koromkoptaté pézna vagy fa. Leggyakrabban
kosdrban, ldddban vagy dobozban alszanak — a 8, hogy ez bélelt és minden
oldaldn zdrt legyen, mert igy biztonsdgban érezheti magat a cica.

(8) Nagyon tisztasdgszeretéek, a bunddjukat nyalogatdssal naponta
tobbszor is kifényesitik, de azért j6, ha gyakran végigkeféljik 6ket. Ritkdn
betegszenek meg, a szivéssdguk szinte legendds. Ennek ellenére torddni kell az
egészséglikkel.

(9) Szdmos irodalmi alkotds tdrgya a macska, igy példdul Weéres Sdndor

egy népszer( verse is errdl az dllatrél szél.
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WEORES SANDOR: FEKETE KANDUR

1. Szivem gorcs, vérem szilvalé,
kozeledem hetven felé.
Macskdnk gyégyitja mdjamat,
rdborul és meleget ad,

vérrel fitott kis termofor’,
karmos talpakkal megtipor.
Allat-lényének deleje,

akadr 6serdé ereje.

2. Mint f(bél szlrt teaq,
athat pezsdité drama.
Tappancstdl fiilig fekete,
bunddja, bajsza, termete,

de arcdbdl siit élesen kerek
két citromszin( szem,

s az ¢élé sotét vankoson

eziistas fényhulldm oson.

3. Féléves mdlt és bélcs nagyon,
tudds, tapasztalt doktorom.

De nem soka idéz velem,

nem bir megiilni egy-helyen,
nagyot szokken, nem is koszon,

mar fonn cikdz a fatetdn.

4. Gombot, csatot butor aldl s
elgurult pénzt elékotor,
mindent vizsgdl, zugokba tdr,
a kertben, hazban 6 az ur.

Ha 16t-fut élettel tele,

én is szdguldoznék vele,
feledném annyi évemet

s hogy vissza éIni nem lehet.

1. A szoveg kilenc egységre oszthatd.

Adj cimet a 4., a7. és a 8. egységnek!

7/
egység: a
. P ettt ettt e eeeeeeeeeeteeeeeeeeeee00000000000000000000000000000000000000000000000000000000cRNRNNNRRIRIRIRIRIRITS
7 2g:
CBGYSEGN it b
/
.
CBGYSEGN ittt c

! termofor = melegits
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2. A kovetkezékben a macskdra vonatkozo dllitdsokat olvashatsz.
Ddntsd el, hogy hol olvastad dket:
e a Mire van sziiksége egy macskdnak cim( teljes szévegben,
e Wedres Sandor versében vagy
e mindkettébenl!

Ird az dllitdsok bet(ijelét a halmazdbra megfelels helyérel

A) a macska kiilsé tulajdonsdgai, kinézete a
B) konnyen szobatisztasdgra nevelhetdek b

C) nem szereti, ha a szabadsdgdban korldatozzdk, kevés idét t6lt | ¢

egy helyen

D) kedveli a magaslatokat d

E) a macskdk a nydri idészakot jobban kedvelik, mint a telet e

F) ha az ember beteg, odabljik hozzd f
A szdvegben: Weodres Sandor versében:

ﬂ Mindkett6ben: ﬂ
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3. Mit jelentenek a kovetkezé kifejezések?

Magyarazd meg Gket egy teljes mondattal!

a
CIKAZ: .ooooe sttt
) b
SZIVOSSAGUK: ..o
Osszesen: | 12 pont
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Javitdsi Gtmutato

1
a) A macska tanitdsa a |1
b) A macska és a fdramdszds b | 1

c) A macskdk egészsége vagy
A macskdk és a tisztasdg vagy c |1

A macskdk tisztdlkoddsa

A fentieken kiviil mds megfogalmazdsy, tartalmilag helyes vdlaszok is
elfogadhatdak.

2. A helyes megolddsért akkor is jar pont, ha a tanulé csak a vdlaszelem
betiijelét irta be a halmazdbrdba.

A szdvegben:

B) kannyen szobatisztasdgra nevelhetéek a

E) a macskdk a nydri idészakot jobban kedvelik, mint a telet b
Weodres Sdndor versében:

A) a macska kiilsé tulajdonsdgai, kinézete ¢

F) ha az ember beteg, odabdjik d
Mindkettében:

C) nem szereti, ha szabadsdgdban korldtozzdk, kevés idgt tolt egy e
helyen

D) kedveli a magaslatokat f

3.

a) Fenn szaladgdl a fa tetején./Felmdszik a fa tetejére. a | 1
b) Kitartdsuk hires, legendds. b | 1

A fentieken kiviil mds megfogalmazdsu, tartalmilag helyes vdlaszok is

elfogadhatadak.

Osszesen: | 12 pont
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A feladat

sorszama:

20.

Standard szint:

A standard(ok), amelye(ke)t a feladattal mérink:

A tanuldsi
képesség

fejlesztése

modszerei

Az informdcio-
gyljtés és az

ismeretszerzés

vasdrlotdjékoztato.

Ondlléan haszndlja a praktikus

hétkoznapi informdciéhordozékat, pl.

menetrend, telefonkéonyv, térkép,

A Gyermekvasit menetrendje

Hivodsvw8Ek §gyg¢ hhegyy i

Km MNP | 247 | 37 | M6 | 215 [ 35 | 113 | 213 | 313 | 111
0 [Hivésvolgy 845 915 (10001045 1130|1230 1315|1400 14 45| 15 30
3 [Harshegy 854 | 924 (100910564 1146|1239 1326| 14 19| 14 54| 15 39
5 |Szépjuhaszné 901 931 (1017 (11 02[ 11563 1246( 1333|1427 1502|1547
6 |Vadaspark mh. | 934 (1020|1105 1156|1249|1336| 14 30| 15 05| 15 &0
7 |Janoshegy 909 939 (102511121202 1255( 13 44| 1436|156 11| 1647
9 |Viragvéigy 915 | 945 (103111271214 1302 13567 | 1445|1517 | 16 06
10 |Csilebére 919 953 (103811 32(1219|1307(1402|1452|1523| 1612
11 |Normafa mh. 922 | 956 (1041 1135(1222| 131014 05| 14 55| 1526| 16 15
12 [Széchenyi-heqy O 925 | 959 (1044 [ 1138[ 1225|1313 14 08| 14 58| 15 29| 16 18
Km 211 | 351 | 151

0 |HGvosvigy 16 15| 17 00| 17 45

3 |Harshegy 16 24| 17 09 |

5 |Szépjuhaszné 16 33 (17 17| 18 02

6 |Vadaspark mh. 16 36| 17 20 |

7 |Janoshegy 16 43| 17 25| 18 09

9 |Viragvoigy 16 61|17 31| 1815

10 | Csilebére 16 67| 17 38| 18 22

11 [Normafa mh. 170017 41| 18 25

12 | Széchenyi-hegy O 17 03| 17 44| 18 28
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SzéchhegyyHGvOsvol gy

Km M2 | 212 | 2| 114 | 214 | 314 | 116 | 216 | 316 | 118
0 |Széchenyihegy 945 11030( 1115 (1200|1245 134514 30| 1515|1600 16 45
1 |Normafa mh, 948 | 1033 (1118 (1203|1248 1348 1433|1519 1603 | 16 48
2 |Czllebérc 954 11036( 1121 (1207|1252 13511439 1524|1611 16 56
3 |Viragvolgy 10001040 112512121303 1355|1446( 1530|1616 17 01
5 |Janoshegy 1008 (1048|1131 12191310 1402|1453 (1538|1623 17 08
6 |Vadaspark mh. 1013 (105311361224 (1315|1407 | 14558( 1543|1628 1713
T |Szépjuhaszné 1016 (110111391228 (1319 1412|1501 1546|1631 17 16
O |Harshegy 1022 (1107|1147 12401325\ 1418|1507 (16562 |16 37| 17 22
12 |Hilvéevdlgy Ol 1030 1116|111 55( 1248|1333 | 1426|1515 1600 1645 17 30
K 218 | 358 | 158

m

0 |Széchenyihegy 17 30| 18 15| 18 45

1 |Normafa mh. 17 33|16 18| 18 48

2 |Czllebérc 17 3718 21| 18 51

3 |Viragvolgy 174118 25| 18 55

5 |Janoshegy 1747183119 01

6 |Vadaspark mh. | | |

T |Szépjuhaszné 17 54 (1838|1908

9 [Harshegy 18 00 | |

12 [HivGsvilgy O] 18 08|18 52| 19 22
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Az osztdlyoddal szeretnétek a Gyermekvasuttal kirdndulni. A Hiivosvélgy

dllomdsrél indultok.

a) Hany érakor indulé vonatra kell felszdllnotok, ha 10 éra elétt mara | a

Széchenyi-hegyen szeretnétek lenni?

b) 13 érdig tiravezetésen vesztek részt, majd 14 6rakor var b
benneteket az ebéd Csillebércen. Melyik vonattal kell az ebédhez

elindulnotok a Széchenyi-hegyrél?

¢) Hany darab jegyet kell vasdrolni gyerekenként, ha a kirdndulds c
végén Hiivosvalgy dllomdsra jottok vissza?

...................................................................................................................................

d) Hany km utat tesztek meg a Gyermekvasuittal a kirdnduldsotok d
sordn?
Osszesen: pont

41/51




Javitasi atmutato

1.

a) 8.45/9.15 a |1
b) 13.45 b |1
c) 3db/fé c |1
d) 24 km d |1
Osszesen: | 4 pont
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A feladat

sorszama:

21.

Standard szint: 4,

A standard(ok), amelye(ke)t a feladattal mérink:

A tanuldsi képesség

fejlesztése

Vdazlat
felhaszndldsa és

vdzlatkészités

Egy ismeretterjeszté szoveg
lényegét és gondolatmenetét
megfogalmazza vazlat, dbra,

illusztrdcio és/vagy séma alapjan.

Irds, sz6vegalkotds

Kreativ

szovegalkotds

Képes egy minimum 8—10
mondatos, sajdt gondolatokra
éplilé szoveg megirdsdra a fantdzia
segitségével egy személyes élmény
és/vagy kulturdlis hatdsok alapjan.
Minimum 8—10 mondatos

elbeszélést és leirdst ir.

Irds, sz6vegalkotds

A
nyelvhelyességi,
helyesirdsi
ismeretek

alkalmazdsa

Minimum 8—10 mondatos szoveget
alkot megfelelé nyelvhelyességgel

és helyesirdssal.
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Az elveszett szoveg

Dorkdnak az volt a hdzi feladata, hogy a mobiltelefonokrél irjon fogalmazast.
Tegnap este el is készitette, de otthon felejtette, csak a fogalmazds vazlatat
pakolta be a tdskdjdba. Az aldbbi vazlat segitségével ird meg Dorka

fogalmazdsdt. Irdsod minimum 10, maximum 20 mondat legyen!

Mobiltelefonok
I. A mobiltelefonok elterjedésének okai
IT. Mobilok a mindennapokban

1. Mobiltelefon és kommunikdcio

2. A mobiltelefonok dltal nydjtott egyéb
lehetéségek

3. Almaim telefonja

ITI. El6nyck és hatrdnyok, véleményem a mobiltelefonrdl

Osszesen: pont
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Javitdsi utmutatd

a) Tartalmi kovetelmények 2
b) A mondatok kozotti kohézié 2
c) A terjedelem tartdsa 1
d) Megfelelé nyelvhelyesség 1
e) Megfeleld helyesirds 2
f) Harmas tagolds 1
Osszesen: | 9 pont
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A feladat

sorszama:

22.

Standard szint: 4,

A standard(ok), amelye(ke)t a feladattal

mériink:

A tanuldsi képesség

fejlesztése

Vazlat
felhaszndldsa és

vdzlatkészités

Egy ismeretterjeszté szoveg
lényegét és gondolatmenetét
megfogalmazza vazlat, dbra,

illusztrdcio és/vagy séma alapjan.

Irds, sz6vegalkotds

Kreativ

szovegalkotds

Képes egy minimum 8—10
mondatos, sajdt gondolatokra épiilé
szoveg megirdsdra a fantdzia
segitségével egy személyes élmény
és/vagy kulturdlis hatdsok alapjan.
Minimum 8—10 mondatos

elbeszélést és leirdst ir.

Irds, sz6vegalkotds

A
nyelvhelyességi,
helyesirdsi
ismeretek

alkalmazdsa

Minimum 8—10 mondatos szoveget
alkot megfelelé nyelvhelyességgel

és helyesiradssal.

Az elveszett szoveg

Dorkdnak az volt a hdzi feladata, hogy a filmekrdl, filmsorozatokrdl irjon

fogalmazdst. Tegnap este el is készitette, de otthon felejtette, csak a

fogalmazds vdzlatdt pakolta be a tdskdjdba. Az aldbbi vazlat segitségével ird

meg Dorka fogalmazdsdt! frdsod minimum 10, maximum 20 mondat legyen!
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Filmek, sorozatok
I. Miért néziink filmeket, sorozatokat
IT. Filmnézési szokdsok
1. A filmek, sorozatok fajtdi
2. Mozi vagy televizio
3. A kedvenc filmem, sorozatom

ITT. Véleményem a filmnézésrdl

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

Osszesen:

pont
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Javitdsi utmutatd

a) Tartalmi kovetelmények 2
b) A mondatok kozotti kohézié 2
c) A terjedelem tartdsa 1
d) Megfelelé nyelvhelyesség 1
e) Megfeleld helyesirds 2
f) Harmas tagolds 1
Osszesen: | 9 pont
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A feladat

sorszama:

23.

Standard szint: 4,

A standard(ok), amelye(ke)t a feladattal mérink:

A tanuldsi képesség

fejlesztése

Vdzlat felhaszndldsa és

vazlatkészités

Egy ismeretterjesztd
szoveg lényegét és
gondolatmenetét
megfogalmazza vazlat,
dbra, illusztrdcié és/vagy

séma alapjan.

Iras, szovegalkotds

Kreativ szovegalkotds

Képes egy minimum 8—10
mondatos, sajat
gondolatokra épiilé szoveg
megirdsdra a fantdzia
segitségével egy
személyes élmény és/vagy
kulturdlis hatdsok alapjan.
Minimum 8—10 mondatos

elbeszélést és leirdst ir.

Irds, szovegalkotds

A nyelvhelyességi,
helyesirdsi ismeretek

alkalmazdsa

Minimum 8—10 mondatos
szoveget alkot megfelelé
nyelvhelyességgel és

helyesirdssal.
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Az elveszett szoveg

Dorkdnak az volt a hazi feladata, hogy a téli iinnepekrdl irjon fogalmazdst.
Tegnap este el is készitette, de otthon felejtette, csak a fogalmazads vdzlatat
pakolta be a tdskdjdba. Az aldbbi vazlat segitségével ird meg Dorka

fogalmazdsdt! Trdsod minimum 10, maximum 20 mondat legyen!

Téli innepek Magyarorszdgon
I. Mikulds iinnepe
IT. A kardcsony torténete, az linnep eredete
ITI. Kardcsonyi szokdsok
1. Diszités
2. Etelek
IV. Az én emlékezetes kardcsonyom

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

Osszesen: pont
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Javitdsi utmutatd

a) Tartalmi kovetelmények a |2
b) A mondatok kozotti kohézié b |2
c) A terjedelem tartdsa c |1
d) Megfelelé nyelvhelyesség d |1
e) Megfeleld helyesirds e |2
f) Harmas tagolds f |1
Osszesen: | 9 pont

Szovegek forrdsai:
http://www.utanpotlassport.hu/category/sportagak/tollaslabda/a-sportagrol

Michel E. de Montaigne: Esszék. Elsé konyv. Jelenkor Kiadd, Pécs, 2001.

Neumann Kerstin: Lovak. Mi micsoda sorozat. Tessloff és Babilon Kiadéi Kft., Budapest, 2007.
http://www.medveotthon.hu/allataink

http://kutya.hu/Cikk.aspx?id=3629

Heinz Sielmann: Hobbidllatok. Mi micsoda sorozat. Babilon Kiadé, Budapest, 2010.
http://www.gyermekvasut.hu/menetrend

Képek forrdsai:

http://www.canstockphoto.hu/kepek-
fotok/besz%C3%A9lget%C5%91.html#file_view.php?id=9097674
http://www.shutterstock.com/s/professional+sales+person/search.html?page=1&inline=9255982
http://s.hswstatic.com/gif/10codeviolationsingreenconstructionl.jpg
http://www.agraragazat.hu/sites/default/files/styles/cikkkep/public/piac_3.jpg?itok=KrO8olgn
http://www.mesecsokor.hu/img/picture/156/torzsfonok2.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/OrXTIQae2JrYLHIRWCsBseJmX2Xsb7058kglp2QkUm7b7
KZSVh79J-JJ8YLytrZIZyecxQM=s113
http://www.istockphoto.com/vector/smartphone-apps-infographics-393318762st=390184a
http://www.istockphoto.com/vector/cinema-background-47193770?st=alff24a
http://www.istockphoto.com/vector/couch-potato-a-lazy-man-watching-tv-on-his-couch-
3436850?st=8d411be
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